Susanne Janum

Fra: TMEFKP Sekretariat
Emne: opfalgning svar til Morten Melchiors (C) om Udeservering pa Grabrgdretorv

Fra: TMFKP BPM Radhuspost

Sendt: 25. september 2025 09:55

Til: Morten Melchiors (Borgerrepraesentationen)

Emne: Svar pa spgrgsmal om opfglgning i forhold til udeservering pa Grabrgdretorv stillet af MB Morten Melchiors
(C), eDoc: 2025-0287465

Keere Morten Melchiors, MB

Pa vegne af Lena Kongsbach, vicedirekter i Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed,
fremsender jeg svar pa dit spgrgsmal stillet den 16. september 2025 vedrgrende
opfelening i forhold til udeservering pa Grabrgdretorv.

Med venlig hilsen

Pernille Blom Hermansen
Politisk koordinator
BPM Sekretariat

K@BENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljgforvaltningen
Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed
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Besvarelse vedrorende udeservering pa

Grabrodretorv.

Medlem af Borgerrepraesentationen Morten Melchiors(C) har den 16.

september 2025 stillet felgende spargsmal til Teknik- og

Miljgforvaltningen.

Spergsmal 16-09-2025

Som vi har forklaret strategien for opfelgning péa overholdelse af Sagsnummer i F2
reglerne omkring udeservering, har vi i udvalget faet oplyst at efter en 2025 - 19303
periode med fokus péa at informere og vejlede omkring reglerne, er bokumentnummer i F2
fokus nu flyttet til ogsa at felge op pé overtreedelser. 218403

X . Sagsnummer i eDoc
| den forbindelse har jeg modtaget en del henvendelser vedrerende 2025-0287465
Grébregdretorv, derfor gnsker jeg en lille status i forhold til forvaltningen
opfelgning omkring Grabredretorv - der er givet en del tips pa "give et
praj”, bliver der fulgt op péa disse?

Jeg kan forsta at seerligt restauranten Sole D’ltalia ikke overholder
reglerne i forhold til "prikkerne”, anvender udeserveringsareal hos
andre restauranter og overdaekker prikkerne, s& de kan udnytte et starre
areal - det er jo ikke i orden og det er jo sd netop her vi gerne skal se
effekten af det massivt ggede beredskab og de mere effektive
restriktioner som forvaltningen har gjort rede for, derfor:

1. Er der fulgt op pé henvendelserne fra borgerne?

2. Er der fulgt op med borgerne - altsa for at fa klarlagt specifikt hvornar
og hvordan overtreedelserne er foregéet, s man derved kan kontroller i
de situationer hvor man erfaringsmaessig ved at der overskrides?

3. Den dokumentation der er fremsendt af borgerne, er den anvendt

dels i forbindelse med dialog med restauranterne om at der er

overskredet og dels i forbindelse med skridt i forhold til at arbejde pa Bygge-, Parkerings- og
sikre at reglerne fremadrettet overholdes eller der skal skrides til Miljgmyndighed
handling i forhold til inddragelse af tilladelse til udeservering.

4. Hvad er de naeste skridt i forhold til opfalgning i forhold til
problemerne omkring Grabrgdretorv?



5. Safremt den dokumentation der ligger, ikke er
deekkende/tilstraekkelig til at starte en sag, hvordan agter forvaltningen
at felge op péd de indicier der ligger for at sikre tilstreekkeligt materiel?

Svar

Forvaltningen kan bekreefte, at vi modtager gentagne Praj og
henvendelser vedr. restaurationerne p& Grabraedretorv. Forvaltningens
registreringer viser, at henvendelserne hovedsagelig drejer sig om
overskridelse af tilladte areal, mangelfuld sammenpakning, og at gaester
fra en restauration benytter en anden restaurations udeservering.

Siden sommer 2025 har forvaltningen fort tilsyn pa Grabredretorv
minimum én gang om ugen pa en vilkarlig dag og et vilkarligt
tidspunkt.

For sa vidt angar spgrgsmalet om problematikken med at benytte en
anden restaurations udeserveringsareal har forvaltningen udfordringer
med at regulere forholdet, da det ved tilsyn reelt vil kreeve, at de
tilsynsferende sperger gaester, hvor de har kebt deres mad. Da
forvaltningen myndighedsbehandlede tilladelserne p& Grébradretory,
blev arealet ligeligt fordelt mellem de restaurationer, der ligger ud til
pladsen. | pladsfordelingen blev der altsé ikke taget hojde for de
forskellige restaurationers dbningstider, men til selve arealet udlagt til
udeservering.

Tilladelser til udeservering péa pladser med pladsfordeling
genbehandles i faste intervaller, hvor der foretages en samlet vurdering
af areal til udeservering. Forvaltningen vil fremadrettet ved
Grébrgdretorv tage med i betragtningen, om arealet skal fordeles
anderledes.

Svar péa de gvrige spargsmal

1. Ja, forvaltningen felger op pé alle henvendelser fra borgere.
Ved kontinuerlige tilsyn siden foraret har forvaltningen kun i
mindre omfang kunne konstatere overskridelser ved
Grébragdretorv.
Ved overskridelser har tilsynet patalt disse, hvorefter det er
efterkommet af virksomheden. | to tilfeelde er der givet en
skriftlig indskeerpelse, hvorefter det er efterkommet. Det har
handlet om borde/stole ud over opmaerkningen samt
manglende sammenpakning.

Pa baggrund af praj og henvendelser har forvaltningen siden
sommer 2025 fort tilsyn pa Grabrgdretorv minimum én gang
om ugen pa en vilkarlig dag og et vilkérligt tidspunkt.

Denne praksis er igangsat for at imgdekomme henvendelser og
Praj vedr. udeserveringerne pa Grébrgdretorv.

2. Forvaltningen har Igbende veeret i skriftlig og mundtlig dialog
med borgere ved Grébrgdretorv for opfelgning pé klager og
Praj. Hvis forvaltningen har brug for yderligere oplysninger fra



borgerne vedr. Praj eller henvendelser for at kunne felge op, vil
forvaltningen kontakte borgeren for at fa yderligere oplysninger
i sagen.

3. Billeder indsendt af borgere kan give veerdifulde indikationer pé
mulige overskridelser og dermed hjeaelpe forvaltningen med at
prioritere tilsyn. Forvaltningen kan dog ikke alene basere en sag
pa billeddokumentation fra borgere, da dette ikke er nok til at
lofte en eventuel sag.

4. Forvaltningen vil fortseette den nuveerende tilsynspraksis, hvor
der fgres tilsyn minimum en gang om ugen pé en vilkarlig dag
og pa et vilkérligt tidspunkt. Samt felge op med hadndhaevelse,
hvis der konstateres overskridelser.

5. Forvaltningen fglger op pa de henvendelser og Praj, der
kommer ind, ligesom der pr. 1. januar ogsé har veeret
opsegende tilsyn med udeserveringer.

Nar forvaltningen konstaterer, at en restauration ikke overholder
vilkarene for deres tilladelser, vil dette i farste omgang resultere
i en patale. Safremt forvaltningen kan konstatere, at patalen ikke
efterkommes, vil felgende sagsskridt igangsaettes:
Indskeerpelse

Partshering

Tilsyn

Pabud

e Politianmeldelse eller igangseettelse af en fjernelsessag.

Svaret er offentligt tilgeengeligt pa https://www.kk.dk/politik/politiske-

udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-

miljoeforvaltningen.

Lena Kongsbach
Vicedirekter
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